

敖汉旗警方打掉一个专门诈骗老年人的犯罪团伙

新惠讯 近日,赤峰市敖汉旗公安局丰收派出所联合刑侦部门,打掉一个专门以农村老年人作为作案目标的诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人3名。

8月21日,敖汉旗公安局丰收派出所接到本辖区村民徐某报案,称其被诈骗2000元,对方冒充的是敖汉旗政府扶贫办工作人员。派出所民警到达现场后了解到,嫌疑人杨某自称是敖汉旗扶贫办工作人员,被害人徐某将2000元现金作为保证金交给对方,对方承诺第二天返还,事

后被害人徐某与村委会核实后发现自己被骗。派出所将警情通报给刑侦大队,并展开联合侦查。经过大量摸排走访和调查取证后,警方发现嫌疑人杨某、王某和魏某具有重大嫌疑。经过进一步分析研判,警方充分掌握该团伙行动轨迹后,于8月22日实施抓捕,最终在辖区某旅店将该团伙3名成员成功抓获。

经核实,该团伙3名成员均系吉林省长春市人,在嫌疑人王某主使下,伙同杨某、魏某驾驶一辆东风风神面包车来

到敖汉旗。3人经过密谋,冒充敖汉旗政府扶贫办工作人员,在敖汉旗境内各乡村走家串户,招摇撞骗。3人在兜售洗衣液的同时,赠送假“金项链”“金戒指”“银手镯”等物品,并承诺可以参与抽奖,奖品有电动车、液晶电视、电饭锅、大米、白面等,诱使被害群众购买或缴纳一定数量的保证金,从而达到诈骗钱财的目的。被害人徐某缴纳了2000元保证金,嫌疑人杨某承诺第二天就退还给他,还会赠送一辆电动车,并当场从车内抬下一箱

洗衣液(价值100多元)给他留下。事后,被害人徐某通过村委会核实才发现自己被骗,随后选择报警。

据3名犯罪嫌疑人交代,因为农村老年人防范意识薄弱、喜欢贪图小便宜,所以他们专门选择农村老年人作为作案目标。

目前,犯罪嫌疑人杨某、王某和魏某因涉嫌招摇撞骗罪,被敖汉旗公安局依法采取刑事强制措施,案件串并、深挖工作正在进一步侦办中。(焦云川 韩庆伟)

铁警为民办实事

近日,锡林浩特铁路公安处哲里木所值班民警接到通辽市经济技术开发区坤都庙村搅拌站村民田某求助称,自家的六只羊不慎走失,有人说在铁路护网边看见过他家的羊,所以向哲里木车站派出所民警求助。接报后,民警立即对铁路护网沿线的村民进行走访和询问,经过整整一天的寻找,民警终于了解到住在哲里木站区距铁路护网500米左右的王某家多了六只羊,民警立即带领田某前往现场进行辨认,经核实这六只羊确为田某家的。事后,田某送来一面锦旗,对哲里木所民警热情服务、履职尽责的工作态度表示了感谢。

丛小雪 摄



破案挽损暖民心 群众致谢送锦旗

乌拉山讯 8月23日上午,巴彦淖尔市乌拉特前旗公安局西街派出所在便民服务大厅前举行了被盗财物返还仪式。

今年入夏以来,乌拉特前旗连续发生砸车玻璃盗窃车内物品案件,社会影响极其恶劣。乌拉特前旗政府副旗长、公安局局长张小东多次组织召开案情研判会,并亲自部署城区三家

派出所展开调查。西街派出所接到命令后,立即组织办案民警开展侦查。民警根据视频追踪最终确定嫌疑人为杨某春。经查:嫌疑人杨某春,于2021年在五原县因盗窃罪被判刑。刑满释放后,因无正当职业,一直在社会上游荡。民警顺藤摸瓜找到了杨某春的租房处,于6月22日20时许将犯罪嫌疑人杨某春抓获归案。经审

讯,犯罪嫌疑人杨某春于今年6月份以来,将小区外停放的汽车玻璃砸烂盗窃车内财物,共作案54起,盗窃财物价值约2万余元,造成车玻璃损失16000余元。

返还仪式现场,受害群众给民警送上锦旗,对民警及时破案挽损表示感谢。

(刘瑞清)

警民签订承诺书 共同捂紧“钱袋子”

陕坝讯 为进一步防范涉众型经济犯罪,从源头上预防和遏制涉众型经济犯罪案件的多发、高发态势,提高辖区群众的自我防范意识,今年以来,巴彦淖尔市杭锦旗公安局经侦大队组织民警不定期深入辖区企事业单位,积极开展防范电信网络诈骗、打击预防非法集资、传销犯罪宣传活动。

期间,民警与企事业单位的法人、

员工、财务人员签订不参与非法集资、传销责任承诺书,并通过发放宣传单、现场讲解的形式介绍非法集资、传销、网络传销等犯罪的特点、惯用手段、作案方式以及危害性。同时,民警倡导全体员工学习相关法律法规,提高防范意识,如果发现身边有非法集资、传销活动时,及时向公安机关报案。

截至目前,该局民警累计发放宣传

单、宣传手册100余份,督促银行网点、商家通过电子显示屏滚动播放宣传标语100余次,签订承诺书20余份。通过宣传和签订承诺书,有效减少了辖区涉众型案件的发生,提升了辖区群众对非法集资、传销、网络传销的识别能力和防范意识,对预防涉众型经济犯罪起到了积极作用。

(褚铁栓)

救助野生动物 保护生态安全

巴音宝力格讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局接到辖区群众报警,称在东升庙阳山大佛院内发现一只野生动物伏在墙角瑟瑟发抖,疑似受伤,请民警前来救助。

接到报警后,乌拉特后旗公安局立即组织生环食药犯罪侦查大队民警

到达现场,经过辨别,确定该动物是一只野生石羊(石羊又名崖羊、岩羊、青羊。形态介于野山羊与野绵羊之间,以青草和各种灌丛枝叶为食,冬季啃食枯草),属于国家二级保护动物。民警仔细检查了小石羊的身体,确定无外伤,判断其应是误入院内后受到惊吓

不敢行动。经过民警的安抚,小石羊逐渐恢复了行动能力,随后民警将其带至野外,让其回归大自然。

近年来,乌拉特后旗不断增强保护力度,生态环境持续好转,野生动物数量明显增多。为切实做好野生动物保护工作,乌拉特后旗公安局不断加大野生动

物保护法律法规宣传教育及野生动物的保护力度,群众保护野生动物的意识日趋增强,越来越多的群众在发现需要救助的野生动物时,都会选择主动报警,形成了全社会共同参与和保护野生动物的良好氛围。

(任魁)

夯实基层党建 促进警务提升

大沁他拉讯 今年以来,通辽市奈曼旗公安局以夯实基层党建基础为核心,立足实际,积极创新,强化措施,围绕“四个聚焦”,全力推进党建工作与公安业务深度融合,以高质量基层党建引领促进各项公安工作高质量发展,为平安奈曼建设提供了坚强的组织保障。

聚焦党的组织建设。奈曼旗公安局建立党委班子成员包抓党支部制度,加大投入,进一步扩充完善各基层党支部党建阵地和党员活动室,有力保障组织活动的正常开展。今年1月份,各党支部以庆祝第二个中国人民警察节活动为契机,开展革命传统教育、先进典型教育、红色教育等“主题党日”活动70余次;开展专题学习会、专题党课39场次。

聚焦党建品牌创建。奈曼旗公安局党委精心打造监管大队“党建园”、交警大队百米党建长廊等党建品牌。同时,该局把党建品牌创建工作作为“最强党支部”创建和推进公安机关建设的一项重要举措,不断强化载体建设,精心搭建基层党组织和广大党员发挥模范作用的平台,不断扩大党建品牌效应,在全局营造了学习典型、崇尚典型、争当典型的良好氛围。

聚焦服务平台搭建。奈曼旗公安局加强窗口建设,提升服务质量,通过“通辽市24小时警局”等多种形式,强化警务公开;持续深化放管服改革,锚定“马上办、就近办、网上办、一次办”目标,建立“一厅一窗一网”便民服务模式,推行“互联网+公安政务服务”,在基层派出所推广治安、出入境业务“一站办”,通过代办帮办、上门服务举措,实行急事急办、特事特办。今年以来,该局为群众排忧解难140余起,为群众节省路费近12万元,惠及群众40余万人次,群众的幸福感、获得感持续提升。

聚焦队伍规范建设。奈曼旗公安局深入开展向英模学习活动,引导全局民警牢固树立执法为民宗旨意识,提升政治觉悟;坚持文化育警,以让民警“快乐工作、幸福生活”为目标,搭建文化平台、丰富文体活动,全力打造文化警队;坚持从严治警,严格执行从严治警各项纪律制度,确保队伍管理“零违纪”。同时,该局牢固树立“宣传也是战斗力”的工作理念,充分利用“平安奈曼”微信平台,大力宣传公安动态,弘扬先进典型,不断赢得群众的理解、支持和信任,提升公安机关执法公信力,进一步树立公安机关和公安民警的良好形象。(孙国成)